俄乌战和

克兰 20% 的领土"。尽管《新苏黎 世报》并没有具体说明这"乌克兰 20%的领土"到底是整个乌克兰领 土面积的20%,还是包括克里米亚 在内 2014 年至今俄占乌克兰领土的 20%, 抑或是 2022 年"公投入俄" 乌东四州区划内的20%, 但正如《新 苏黎世报》自身所报道的, 俄乌双 方都不同意这一版本的"和平方案"。 俄罗斯总统新闻秘书、克里姆林宫 发言人佩斯科夫当时公开称, 俄罗 斯和乌克兰之间的谈判"现在是不 可能的, 因为无论是事实上还是法 律上都没有条件"。而美国媒体《新 闻周刊》此后针对《新苏黎世报》 称,该报的爆料是"完全错误的"。 至于路透社对乌方与李辉的会晤之 报道,将点落在乌方不愿意割让领 土上来, 以及一些美西方媒体的跟 风——只能说他们在带偏节奏。

《新民周刊》记者在乌克兰通

讯社网站上看到乌克兰的官方表态。 在与李辉一行会晤时, 乌克兰总统 办公室主任安德列・叶尔马克是这 么说的: "对中国参与乌克兰和平 方案感兴趣。"同时,叶尔马克还 对中国支持乌克兰主权和领土完整 表示感谢,强调乌克兰尊重《联合 国宪章》规定的各个国家边界的不 可侵犯性。

西方一些媒体的说法, 与乌克 兰通讯社的正式披露, 无疑有所差 异。

其实, 据中国外交部网站披露, 在乌克兰, 李辉阐述了中方关于政 治解决乌克兰危机的立场主张,表 示习近平主席提出的"四个应该""四 个共同""三点思考"是中方政治 解决乌克兰危机的根本遵循。

而叶尔马克与乌克兰外长库列 巴则向李辉具体解释了乌克兰期待 中的和平方案"十点信息"。其实,

乌方"十点信息"并非首次提出。 早在 2022 年 11 月 15 日, 泽连斯基 就在当天二十国集团峰会上做视频 讲话时提到"十点信息"。同一天, 泽连斯基还将这"十点信息"贴到 社交媒体平台: "1. 确保核与辐射 安全: 2. 确保粮食安全: 3. 确保能 源安全; 4.释放所有被俘人员, 让 被驱逐者回家; 5. 落实《联合国宪 章》并恢复乌克兰领土完整和世界 秩序; 6. 俄方撤军并停止敌对行动; 7. 重建正义; 8. 反对生态灭绝; 9. 防 止事态升级: 10. 宣布战争结束。"

相对于公开贴出的、言简意赅 的"十点信息"来,李辉一行与叶 尔马克、库列巴等人关起门来详细 谈这"十点信息", 肯定更具体, 或许能将各个点的细节、分寸感和 盘托出,一起商量。反正,李辉暂 别乌克兰, 前往波兰之际, 中国与 乌克兰两国的媒体端,都传出乌克

下图: 4月10日, 106 名被扣押的俄罗 斯军人被乌克兰释 放, 返回莫斯科。

